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RESOLUCION DE GERENC¡A DE SERVICIOS PUBLICOS N.O 0530-2024.
MPSC/GSP

Huamachuco, I 0 de septiembre de\2024.

EL GERENTE DE SERVICIOS PÚBLICOS DE LA MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DE
SÁNcHEz cARRIÓN.

VISTO: El Acta de Constatac¡ón N' 003261, el Acta de lnfracción N' 004261, ambas de fecha 04
delunio del2024,la Resoluc¡ón Jefatural N'101-2024-MPSC/APM de fecha 04 de junio del2Q24, el
Expediente N"10772-2024-MPSC/TD de fecha 24 de junio de\2024, el INFORME FINAL No 070-2024-
MPSC/GSP/APM de fecha 30 de julio de\2024, el OFICIO N"l418-2024-MPSC-GM/GSP de fecha 31
de julio del 2024, el Expediente N'14658-2024-MPSCITD de fecha 27 de agosto de\2024, el INFORME
LEGAL No201-2024-MPSC/GSP/AAL-VAFAR de fecha 09 de septiembrc de\2024,Y,

CONSIDERANDO:

Que, de conformidad con el Art¡culo 194' de la Const¡tuc¡ón Polít¡ca del Perú "Las
municipalidades provinciales y d,Stífa/es son los órganos de gobierno local. Tienen autonomia politica,
económica y admin¡strativa en /os asunfos de su competenc¡a. Las municipalidades de los centros
poblados son creadas conforme a ley";

' Que, de conformidad con el Articulo I del Título Preliminar de la Ley N" 27972 - Ley Orgánica
'de Municipalidades 'tos gobiernos /ocales son entidades, básicas de la organizac¡ón territorial del
':Estado y canales inmediatos de parlicipación vec¡nal en /os asunfos públicos, que institucionalizan y

I gest¡onan con autonomia /os mfereses propios de las correspond¡entes colectividades, siendo
elementos esencla/es del gobierno local, el territorio, la población y la organización. Las
mun¡cipalidades provinciales y distritales son /os órganos de gobierno promotores del desarrollo local,
con personería jur¡dica de derecho público y plena capacidad para el cumplimiento de sus /lnes";

Que, de conformidad con Artículo ll del Título Preliminar de la Ley N" 27972 - Ley Orgánica
de Municipalidades "Los gobiernos locales gozan de autonomía politica, económica y administrativa
en ios asunlos de su competencia. La autonom¡a que la Constitución Politica del Perú establece para
las municipalidades radica en la facultad de ejercer actos de gobierno, administrativos y de
admin¡stración, con sujeción al ordenamiento juridico";

Que, de conformidad con el Artículo 46o de la Ley Orgánica de Municipalidades, Ley N" 27972,
establece "Las normas municipales son de carácter obligator¡o y su ¡ncumplimiento acarrea las
sancrbnes correspondientes, sin perjuicio de promover las acc¡ones judiciales soóre /as
responsabilidades civlles y penales a que hubiere lugar. Las ordenanzas deteminan el rég¡men de
sancrbnes administrat¡vas por la infracción de sus dlsposiciones, estableciendo /as esca/as de multas
en función de la gravedad de la falta, así como la imposición de sanciones no pecuniarias. Las
sanc/bnes que aplique la autoridad municipal podrán ser /as de multa, suspensión de autorizaciones o
licencias, clausura, decomiso, retenc¡ón de productos y mobiliario, retio de elementos
antirreglamentarios, paralización de obras, demolición, internamiento de vehiculos, inmovilización de
productos y otras. A solicitud de la municipal¡dad respectiva o del ejecutor coact¡vo correspondiente, la
Policía Nacional prcstará su apoyo en el cumplimiento de las sanciones que se ¡mpongan, bajo
responsabilidad"; s¡endo asi, la facultad sancionadora del estado - ius puniend¡ - actuaciones
administrativas, que se concretizan en la denominada potestad sancronadora de la administración
pública; es así que, el proced¡miento adm¡nistrat¡vo sanc¡onador debe ser entend¡do, como el conjunto
de actos destinados a determinar la ex¡stenc¡a de responsabilidad adm¡n¡strat¡va y consecuentemente
la aplicación de sanciones, sin dejar de lado la garantía esencial que los administrados gozan de hacer
valer sus derechos fundamentales frente a la potestad sanc¡onadora de la entidad;

Que, de conformidad con el Art¡culo 15'del Texto Único Ordenado de la Ley N'28976, Ley
lvlarco de L¡cenc¡a de Funcionamiento, aprobado med¡ante D.S. N" 163-2020-PCM, "Las
municipalidades deberán realizar las labores de fiscalización de las actividades económicas con el fin
de verificar el cumplimiento de las obl¡gaciones de /os t¡tulares de las licencias de funcionam¡ento
conforme a ley, incluyendo las obligaciones derivadas de las inspecciones técnicas de seguridad en
edificaciones, pud¡endo imponer las sanciones a que hub¡era lugar en el caso de incumplimiento, de
conformidad con Io establec¡do en el aft¡culo 46 de la Ley No 27972, Ley Orgánica de Municipalidades";

Que, de conformidad con Artículo 255" del TUO de la Ley del Procedimiento Administrativo
General, Ley N' 27444, aprobado mediante D.S. N" 004-2019-JUS, tas entidades en el ejercicio de
su pofesfad sancionadora se ciñen a /as slguienfes disposiciones: 1. El procedimiento sancionador se
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inicia siempre de oficio, bien por propia iniciativa o como consecuencia de orden superior, petic¡ón
motivada de otros órganos o entidades o por denunc¡a. 2. Con anterioridad a la iniciac¡ón formal del
procedimiento se podrán realizar actuaciones prevlas de investigación, aver¡guación e ¡nspección con
el objeto de determinar con carácter prelim¡nar si concurren circunstancias que justifiquen su iniciación.
3. Decidida la iniciación del procedimiento sancionador, la autoridad instructora del procedimiento
formula la respectiva notificación de cargo al posible sancionado, la que debe contener los datos a que
se refiere el numeral 3 del añiculo precedente para que presente sus descargos por escrito en un plazo
que no podrá ser ¡nferior a c¡nco días hábiles contados a partir de la fecha de notificación. 4. Vencido
dicho plazo y con el respectivo descargo o sin é1, la autoridad que instruye el procedimiento realizará
de of¡cio ¿odas /as actuac¡ones necesar¡as para el examen de los hechos, recabando /os datos e
informaciones que sean relevantes para determ¡nar, en su caso, la existencia de responsabilidad
suscepf,b/e de sanción.5. Concluida, de sere/ caso, la recolecc¡ón de pruebas, la autoridad instructora
del procedimiento concluye determinando la existencia de una infracción y, por ende, la impos¡ción de
una sanción; o la no existenc¡a de ¡nfracción. La autoridad instructora formula un informe final de
¡nstrucción en el que se determina, de manera motivada, las conductas que se cons¡deren probadas
consfi¿ut,yas de infracción, la norma que prevé la ¡mposición de sanción; y, la sanción propuesta o Ia
declaración de no existencia de infracc¡ón, según corresponda. Recibido el ¡nforme final, el órgano
competente para decidir la aplicación de la sanción puede disponer la realización de actuaciones
complementar¡as, s¡empre que las considere indispensables para resolver el procedimiento, El informe
final de instrucción debe ser notif¡cado al administrado para que formule sus descargos en un plazo no
menor de cinco (5) dias hábiles. 6. La resolución que apl¡que la sanción o la decisión de archivar el
procedimiento será notificada tanto al administrado como al órgano u ent¡dad que formuló la sol¡citud o
a qu¡én denunció la infracc¡ón, de ser e/ caso",

Que, de conformidad con el Artículo 11o de la Ordenanza Municipal No 160-MPSC, Ordenanza
que regula el Régimen de lnfracc¡ones y Sanciones Administrativas, Medidas de Carácter Provisional
y el Procedimiento Adm¡n¡strativo Sancionador aplicable por la Municipalidad Provincial Sánchez
Carrión, "(.. . ) tas sanciones que ¡mpone la Munic¡pal¡dad Provincial Sánchez Carr¡ón, podrán aplicarse
alternativa o simultáneamente, conforme a las normas contenidas en la presente Ordenanza",

Que, de conformidad con el Artículo l30 de la Ordenanza Mun¡c¡pal No'160-MPSC, "La multa es
la sanción pecuniaria que por excelencia impondrán los órganos municipales, la misma que será
gravada de acuerdo al incumplim¡ento de una d¡sposic¡ón legal o reglamentaria que establezca
obligaciones o prohibiciones de naturaleza administrat¡va. Puede ser aplicada como sanción principal
o en forma complementar¡a a otra sanción no pecuniaria. Su imposición y/o pago no libera, n¡ sust¡tuye
la obligación del ¡nfractor de la ejecución de una prestación de hacer o de no hacer, para subsanar el
hecho que lo genero, como tampoco el cumplimiento de un deber legal,

Que, de conformidad con el Artículo 160 de la Ordenanza Municipal No 160-MPSC, "Las
sanciones adminisfratrvas son de carácter personal, no obstante cuando su cumplimiento deba originar
la parlicipación de varios admin¡strados, estos deberán responder solidar¡amente. En el caso de
personas juridicas o enfes colectivos que carecen de personeria; sus representa ntes legales,
administradores, mandatarios, gesfores de negocios, albaceas o quienes tengan la d¡spon¡bilidad de
sus blenes: tienen la condición de responsab/es sol¡dar¡as respecfos de /as consecuencias económ¡cas
de la sanción que se imponga. Por abstracción, en el caso de infracciones mater¡alizadas en centros o
galerías comerciales o mercados de abas¿os, compuestos por más de un módulo, sfand o puesfo, /as
sanciones admin¡strativas podrán ser generadas e impuestas, a considerac¡ón del ente mun¡cipal,
únicamente a la junta de propietarios, asociac¡ón de comerc¡antes o el ente colectivo que haga sus
veces."

Que, de conformidad con el Artículo 6lo de la Ordenanza Municipal No 160-MPSC, 'El
procedimiento administrativo sancionador se promueve: 1. Por propia iniciativa (de oficio), luego de que

es detectado la presunta com¡s¡ón de una infracción, conforme a lo establecido en el Artículo 54o de la
presente Ordenanza.2. Como consecuenc¡a de orden superior. 3. Por petición motivada de otros
órganos o entidades. 4. Por denuncia formulada por vecinos o terceros";

Que, de conformidad con el Artículo 630 de la Ordenanza Mun¡cipal No 160-MPSC, "So,
regulsrtos que deberá contener la resolución que inicie el proced¡miento administrativo sancionador, los
srgulenfes: 1.- Los hechos que se le imputen al administrado a título de cargo; 2.- La calificación de las
presunfas infracciones que el actuar del administrado puedan constituir; 3.- La expresión de las
sancrbnes que se le pudiera imponer;4.- El órgano de resolución competente para imponer las
sanciones; 5.- La norma que atribuye tal competenc¡a al órgano de resoluc¡ón para imponer sanciones;
6.- El plazo de cinco (05) días hábiles para que el presunto infractor formule sus respecf/Vos alegatos
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y/o descargos con las pruebas que estlrne conveniente. Emitida la resolución de apertura a inicio dl
procedim¡ento administrativo sancionador, el órgano instructor det procedimiento debe formular la
respectiva not¡ficac¡ón de cargo con copia de dicha resolución para los fines señalados en el numeral
6) del presente artículo.

Que, de conformidad con el Artículo 64'de la Ordenanza Municipal 160-201o-MPSC, señala "E/
presunto infractor deberá realizar sus descargos o ategatos, subsanando o desvifluando los hechos,
materia de la infracción, en el plazo establec¡do en et inc. 6) det Artícuto 63', contados a pañir del día
siguiente de la fecha de notificación (recepción) de ta resotución que instaura procedim¡ento
administrativo. El presunto ¡nfractor o su representante, de ser el caso, presenfara sus descargos en
forma.escrita o verbal al órgano instructor que lo notificó, tevantándose en este último caso la respectiva
acta de comparecencia. Con la presentación de sus descargo s o alegatos el administrado podrá ofrecer
como medios de prueba documentos e informes, proponer pericias, fesf,monios, inspeacciones y las
demás diligencias que estime peñ¡nentes'.,

Que, de conformidad con el Art¡culo 66'de la Ordenanza Mun¡cipal l60-201o-MPSC- señala
"(. ) No es aplicable la subsanación de la infracción, si conforme al Cuadro de lnfracc¡ones, Sancrbnes
y Medidas de carácter Provisional Administrativas adjunto a la presente Ordenanza, la infracción está
calif¡cada como no subsanable";

Que, de conformidad con el Artículo 72" de la Ordenanza Municipal 160-201o-MPSC, señala
"Conclusión de etapa de instrucción señala "Dentro de /os fres (3) dias háb¡les posteriores at
vencimiento del plazo fÜado para la actuación probator¡a o ante su prescindencia, et órgano de
instrucciÓn elevará al órgano de resolución competente: 1) lnforme finat en el cuat se recogerá los
aspec¿os más relevantes del acto que lo promovió 2) Resumen de to acontecido en la etapa de
instrucción 3) Análisis de la prueba instruida 4) El proyecto de resolución en la que determine de manera
motivada por: 4.1 . Las conducfas que se consideren probadas constitutivas de ¡nfracc¡ón 4.2 La norma
que prevé la imposic¡ón de sanción para dicha conducta. 4.3. La sanción que se propone que se
imponga o en su caso la proposición de la declaración de no existencia de infracc¡ón":

Que, de conformidad con el Artículo 73'de la Ordenanza Municipal 160-2010-MPSC- De la
lmposición o no de Sanción señala 'Reclbrda la documentación detallada en el Afticulo 72', el órgano
de resolución respectivo optará por: 1. La imposición de sanción correspondiente pecuniaria ylo no
pecuniaria con sujec¡ón al Cuadro lnfracciones y Sanciones y Medidas de carácter Provis¡onal
Admin¡strat¡vas anexo a la presente Ordenanza; o ta declarac¡ón de no existenc¡a de infracción
administrativa o de infracción suósanada, conforme a lo establecido en et artículo 6" de ta presente:
ello a través de la emisión de la resolución que disponga por el no ha lugar a ta imposición de sanc¡ón";

Que, de conformidad con el Artículo 77o de la Ordenanza Municipal No 160-MPSC, ,,No son
¡mpugnables las resoluciones que inicien el procedim¡ento adm¡n¡strativo sancionador, por carecer de
la condición de acto defin¡tivo que pone fin a la ¡nstancia, o que determ¡ne ta imposibilidad de continuar
con el proced¡miento sancionador o que produzcan indefensión en el administrado";

Que, de conformidad con el Artículo 83' de la Ordenanza Municipal 160-2010-MPSC- Descuento
del valor de multa señala "Consentida la resolución que contenga la impos¡c¡ón de una sanc¡ón de
multa, los ¡nfractores que la cancelen dentro de los diez (10) dias hábiles inmediatos siguientes, tendrán
un descuento del cincuenta por ciento (50%o) de su ¡mporte. No será aplicabte el descuento s¡ et ¡nfractor
impugna los alcances de la sanción impuesta";

Que, mediante Acta de Constatación N" 003261 de fecha 04 de junio del 2024, se fiscalizó et
establec¡m¡ento ubicado en Jr. Tafur No 265 con ML No 593'13158 de esta ciudad de Huamachuco,
teniendo como giro/actividad comercial peña restaurant, siendo el administrado el Sr. Lavado López
Diego José ident¡ficado con DNI No 47502814 verificándose los siguientes hechos: i) se constata que
el local no cuenta con autorización municipal, ii) se constata que dentro del local se encuentra a
personas comiendo cev¡che, en dos mesas, separadas la una de la otra, iii) se constata a una señor¡ta
en la barra de atención y iv) todo lo antes mencionado se constata con material fotográfico;

Que, mediante Acta de lnfracción N' 004261, de fecha 04 de junio del2024, se determ¡nó que el
nombre del adm¡n¡strado presunto ¡nfractor es el Sr. Lavado López Diego José identificado con DNI No
47502814, administrador de una peña restaurant con dirección del establecim¡ento en Jr. Tafur No 265
con ML No 59313158 de esta ciudad de Huamachuco, por la infracción tip¡f¡cada con Código N'B -
301 "Por aperturar y/o mantener funcionando establecim¡ento comercial, industriál y/o de
servicio sin contar con la respectiva Autorización Municipal" ten¡endo como Base Legal a la
Ordenanza lvlunicipal N'160-l\¡PSC. Siendo el nombre del policia municipal fiscalizador: Sr. Guevara
Otiniano Cesar Augusto, identificado con D.N.l. N" 45213220;
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Que, med¡ante Resolución Jefatural N'101-2024-MPSC/A PM de fecha 04 de junio det 2024, se
resuelve: INSTÁURESE Procedim¡ento Adm¡n¡strat¡vo Sanc¡onador contra el administrado Lavado
López Diego José identificado con DNI No 47502814, administrador de una peña restaurante con
dirección del establec¡m¡ento en Jr. Tafur No 265 con ML No 59313158 de esta c¡udad de Huamachuco,
por la infracción tipificada con Código N" B - 301 "Por aperturar y/o mantener funcionando
establec¡miento comerc¡al, industrial y/o de servicio sin contar con la respect¡va Autorización Munic¡paf'
establecido en la Ordenanza Mun¡cipal N" 160-MPSC, y en mér¡to a los fundamentos expuestos en la
parte considerativa de la presente resolución, otorgándole un plazo de c¡nco (5) días hábiles para que
presente sus descargos correspondientes, computados a partir del día siguiente de su notificación, la
misma que se realizó con fecha 20 de junio del2024;

Que, debe establecerse que el administrado Lavado López Diego José identif¡cado con DNI No
47502814, al formular sus descargosl, no desvirtúa los hechos atribuidos por la conducta infractora de
realizar actividades comerciales sin contar con la respectiva licencia de funcionamiento, en donde el
administrado estableció que los tramites de la licencia de funcionamiento se dieron con fecha
08/06/2023 con Expediente N0 7919 para el otorgamiento del cert¡ficado de inspección técn¡ca de
seguridad en edificaciones ITSE y se sol¡citó la licenc¡a de funcionamiento no teniendo respuesta
alguna hacia su persona.

Que, med¡ante INFORME FINAL N" 070-2024-MPSC/GSP/APM de fecha 30 de julio det 2024
emitido por el responsable de Policía Municipal en su calidad de órgano instructor estableció, que
hab¡endo presentado sus descargos dentro del plazo legal, no deslindando los cargos, presumiéndose
que acepta su responsabil¡dad, por haber incurrido en infracción administrativa, que es materia de
instauración del procedimiento adm¡nistrativo sancionador, recomendó: DECLARAR la responsabilidad
administrativa contra el adm¡n¡strado Lavado López Diego José identificado con DNI No 475028'14,
admin¡strador de una peña restaurante con dirección del establecim¡ento en Jr. Tafur No 265 con ML
No 59313158 de esta ciudad de Huamachuco, por la infracción tipificada con Código N" B - 301 "Por
aperfurar y/o mantener funcionando establecimiento comercial, ¡ndustriat y/o de servicio sin contar con
la respectiva Autorización Municipal' :

Que, med¡ante oFlclo N"1418-2024-MPSC-GM/GSP, de fecha 31 de julio del 2024, et gerente
de la Gerencia de Servicios Públicos, en su calidad de órgano sancionador, y al amparo de lo que
establece el Artículo 255" ¡nc. 5) del TUO de la Ley del Procedimiento Administrativo General, Ley N'
27444, aTobado mediante D.S. N' 004-2019-JUS; con fecha 01 de agosto del 2024 se notificó al
adm¡nistrado Lavado López Diego José identificado con DNI No 47502814, administrador de una
CEVICHERIA RESTAURANTE con dirección del establecimiento en Jr. Tafur No 265 con ML No
59313158 de esta c¡udad de Huamachuco, el INFORME FINAL N' 070-2024-l\¡PSC/APM, emitido por
el Órgano ¡nstructor, sobre responsabilidad administrativa, otorgándole un plazo de cinco (5) días
hábiles para que presente sus descargos correspondientes, computados a partir del día siguiente de
su notificación;

Que, debe establecerse que el administrado Lavado López Diego José identificado con DNI No
47502814, al formu¡ar sus descargos2, no desvirtúa los hechos atribuidos por la conducta infractora de
realizar actividades comerciales s¡n contar con la respect¡va licencia de funcionamiento, en donde el
administrado estableció que: i) inicio los tram¡tes de licencia de func¡onamiento en el año 2023, ii) si
b¡en es cierto que el certificado ITSE no es una autorización para apertura no deja de ser un pre
requisito para la l¡cencia de funcionamiento, iii) que, el área de Defensa Civil me manifestaron que ellos
derivarían el expediente y su informe al área de licencia de funcionamiento para que continue el trámite,
iv) que, el policía municipal no ha cumplido con su obligación legal al levantar el acta de constatación,
hab¡éndose tomado la atribución de falsificar mi flrma, realizando una falta grave, v) que, la entidad
debe de observar el pr¡ncipio de inmediatez y vi) los tram¡tes de licencia de funcionam¡ento se dieron
con fecha 0810612023 con Exped¡ente No 7919;

Que, mediante INFORME LEGAL No 201-2024-MPSC/GSP/AAL-VAFAR de fecha Og de
septiembre del2024 el asesor admin¡strativo legal de la Gerencia de Servicios Públicos estableció que:
ten¡endo en cuenta el principio de verdad material, el cual impone a la autoridad del procedimiento
administrativo sancionador el deber de ver¡f¡car plenamente los hechos que strvieron de motivo a sus
decisiones, debiéndose adoptar las medidas probatorias necesarias, es decir, la decis¡ón que se adopte
debe derivarse de las premisas obtenidas de los medios probator¡os con las que se contó al momento
de resolver, siendo esto la existenc¡a de un correlato entre la norma que se ¡ncumplió, con la
correspond¡ente infracción que el admln¡strado cometió; ergo, se puede establecer que la infracción es

' E\p€dienre N'r07??-2021-MPSC/TD d€ fecha 2¡ delunio det 202.1
: el E\p€dienre N'1.¡658"2024-MpSC¡TD de fec¡a ?7 de.11610 d€t 2024
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cierta y precisa, teniendo en cuenta que el proceso adm¡nistrativo sancionador se rnstauro porqué el
local, venía realizando actividades de una peña restaurante sin contar con la respectiva licencia de
funcionamiento; perennizándose asÍ la conducta infractora a través del Acta de Constatación N' 003261
y Acta de lnfracción N' 004261 ambas de fecha 0410612024, estando tipificada la conducta infractora
con Código N" B - 301 "Por aperturar y/o mantener funcionando establecim¡ento comercial, industrial
y/o de servicio sin contar con la respectiva Autorización Municipal"; aunado a ello, se debe tener en
cuenta que las actas de fiscalización (Acta de Constatac¡ón N'003261 y Acta de lnfracción N" 004261
ambas de fecha 0410612024) dejan constanc¡a de los hechos verificados durante la diligencia, salvo
prueba en contrario3; en ese sentido, se debe tener en consideración que están obligadas a obtener
licencia de funcionam¡ento las personas naturales, jurídicas o entes colectivos, nacionales o
extranjeros, de derecho privado o público, incluyendo empresas o ent¡dades del Estado, regionales o
municipales, que desarrollen, con o sin finalidad de lucro, activ¡dades de comercio, industriales y/o de
servicios de manera previa a la apertura, o instalac¡ón de establecim¡entos en los que se desarrollen
tales actividades; por tanto, queda desvirtuado que el administrado haya realizado el trámite de su
licencia de funcionamiento en el año 2023 debiendo establecerse que, de conform¡dad a la
documentac¡ón que anexa el adminrstrado Certificado ITSE N" 0194-2023 de fecha 27l\gt2o23 sotl
tram¡tes totalmente independ¡entes y de diferente naturaleza de un procedim¡ento para obtener una
licencia de funcionamiento para que puede realizar la actividad de restaurante; por lo tanto, queda
desvirtuado también que el adm¡nistrado haya tram¡tado su l¡cencia de funcionamiento con Exped¡ente
No 7919 de fecha 0810612023, ten¡endo en cuenta que menc¡onada solicitud es para el otorgamiento de
su certificado ITSE, la cual fue atendida con certificado ITSE No 0194-2023 de fecha 27 t\gt2\23',
aunado a ello, el administrado no presenta documento idóneo que demuestren que el área de defensa
civil derivaría su expediente para la obtención de su licencia de func¡onamiento, como tampoco
demuestra que su firma haya sido falsificada; pero si se evidencia a través de una toma fotográfica que
el administrado está suscribiendo el Acta de Constatación N" 003261 y Acta de lnfracción N'004261
ambas de fecha 0410612024; en efecto, se debe tener presente que el administrado recién con fecha
2110612024 mediante Expediente N'10648-2024-MPSC/TD solicito su licencia de funcionam¡ento,
siendo otorgada con fecha 0110712024 a través de la Licencia de Funcionamiento No 0OO2O9;

Por otra parte, es pertinente prec¡sar que s¡ b¡en exisle ex¡mentes de responsabilidad
admin¡strat¡va4, esta debe de ser con anterioridad a la not¡ficación de cargos (RESOLUCIÓN
JEFATURAL N"101-2024-MPSC/APM de fech a 20t0612024) lo cual no ha sucedido en el presente caso;
además de ello, también se debe establecer que de conformidad con el Art. 66 de la OM No 160-MPSC
no es aplicable la subsanación de la infracción, ya que, de conformidad con el cuadro de infracciones,
sanc¡ones y medidas de carácter provisional, la infracción tipificada con Código N' B-301 no sería
subsanable la tnfracc¡ón; por otro lado, pero s¡n contradecir lo antes manifestado es preciso tener en
consideración el princ¡pio de razonabilidad, y al tomar conocimiento que el establecim¡ento ubicado en
el Jr. Tafur No 265 con l\¡L N0 593 13158 de esta ciudad de Huamachuco desde la fecha 01tO7t2O24 el
administrado ha obtenido una licencia de funcionamiento en la dirección en mención con el giro de
RESTAURANTE/CEVICHERíA, siendo jurídicamente inv¡able imponer la sanción no pecuniária de
clausura definitiva;

Que, siendo así su estado, y no habiendo el adm¡nistrado Lavado López Diego José identificado
con DNI No 475028'14 desvirtuado descargo alguno, se establece que el adm¡n¡strado a cometido la
infracción que es mater¡a de ¡nstauración del presente procedimiento administrativo sancionador; todo
ello, en v¡rtud al inciso 244.2. del Art. 244 del TUO de Ia Ley No 27444 - Ley del Proced¡miento
Adm¡nistrativo General e informes que mot¡van el presente acto resolutivo; resulta procedente aplicar
en parte la recomendación em¡tida por el órgano lnstructor mediante INFORME F¡NAL N"070-2024-
MPSC/APlvl, que ha recomendado se proceda a declarar la responsabilidad adm¡nistrativa contra el
admin¡strado Lavado López D¡ego José identificado con DNI No 47502814 como administrador -
infractor del establecimiento comercial, con giro/actividad 'RESTAURANTE/CEVICHERiA", ubicado en
Jr. Tafur No 265 con ML No 59313158 de esta ciudad de Huamachuco; por la infracción tipificada con
CÓdigo N" B - 301 "Por aperturar y/o mantener funcionando establecimiento comercial, industrial y/o de
servicio sin contar con la respectiva Autorización lvlunicipal", del Régimen de Infracciones, Sanciones y
Medidas de Carácter Provisional Adm¡n¡strativa, establecido en la Ordenanza Municipal N' 160-MPSC",
deb¡endo imponerse una sanción pecun¡aria ascendente al monto del 30% de la Unidad lmpositiva
Tributaria (ulr- s/. 5,150), equ¡valente a la suma de s/ 1,545.00 (MtL eulNtENTos CUARENTA y
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CINCO 00/100 SOLES), prevista en el Anexo N" 0'l del Cuadro de lnfracciones, Sanciones y Medidas
de Carácter Provis¡onal Adm¡n istrat¡vas;

Estando a las considerac¡ones expuestas y de conformidad con las normas glosadas, con las
visaciones del responsable del Area de la Policía Municipal, asesor legal de la Geráncia de Servicios
Públicos; y en mérito a las facultades conferidas por el Reglamento de Organización y Funciones (ROF)
y el.Manual de organización y Funciones (MoF), y la ordenanza Municipal 16b-Mpsc, y rá r_ey
Orgánica de Municipalidades, Ley N'27972;

SE RESUELVE:

CEREI{CI,A DE
sERvtctos PúBLIcos
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4BIigULOIE!MERA: DECLARAR la responsabilidad administrativa det adm¡nistrado Lavado López
Diego José identificado con DNI No 47502814, teniendo como g¡ro/actividad comercial
"RESTAURANTE/CEVICHERíA", ubicado en Jr. Tafur No 265 con ML No 59313158 de esta ciudad de
Huamachuco, por la ¡nfracc¡ón tipificada con código N'B-3oi "poR APERTURAR y/o MANTENER
FUNCIONANDO ESTABLECIMIENTO COMERCIAL, INDUSTRIAL Y/O DE SERVICIO SIN CONTAR
CON LA RESPECTIVA AUTORTZACTON MUNICtpAL',; en mérito a tos fundamentos expuestos en la
parte considerativa e informes que forman parte ¡ntegral de la presente resolución.

ARTICULO SEG UNDO IMPONER la sanción administrativa PECUNIARIA al administrado Lavado
f López Diego José ¡denlificado con DNI No 47502814 por la infracción tipificada con Cód¡go B-3O1"pOR

APERTURAR Y/O MANTENER FUNCIONANDO ESTABLECIMIENTO COMERCIAL, INDUSTRIAL
Y/O DE SERVICIO SIN CONTAR CON LA RESPECTIVA AUTORIZACION MUNICIPAL', conforme a
la Ordenanza Municipal N' 160-2010/MPSC, prevista en el Anexo N'0l del Cuadro de lnfracciones,
Sanciones y Medidas de Carácter Provisional Administrat¡vas; consistente en el 30 % de la Un¡dad
lmpositiva Tributaria (ulr- s/ 5,150.00) equivatente a la suma de s/ 1,545.00 (MlL eulNlENTos
CUARENTA Y CTNCO CON 00/100 SoLES)

ARTíCULO TERCERO: GOMUNICAR al adm¡nistrado (a) sanc¡onado (a) que tiene un ptazo de quince
(15) días hábiles computados a partir del día siguiente de su notificación para interponer recurso de
Reconsideración y/o Apelación contra lo resuelto en la presente Resolución al amparo de lo que
establece el Articulo 218 del TUO de la Ley del proced¡m¡ento Adm¡nistrativo General, ley N" 27444,
aprobado med¡ante D.S. N" 004-20'19-JUS; así como tiene el derecho de cancelar el c¡ncuenta por
ciento (50%) de la multa, si esta lo cancela dentro de los diez (lO) días hábiles s¡guientes de haber
quedado consentida la presente resolución, perdiendo dicho beneficio si interpone recursos
impugnatorios contra dicha resolución.

ARTíCULO CUARTo: N OTIFIQUESE la presente resolución al administrado (a) sancionado (a), área
de policía municipal, al responsable del portal de lransparencia y acceso a la información pública, y las
demás áreas pert¡nentes, para su conocimiento y fines pert¡nentes

REGiSTRESE, coMUNiQUESE Y cÚMPLASE
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